

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Столярова Станислава Валерьевича «Направления повышения экономической эффективности систем электроснабжения крупного агропромышленного производства» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

В связи с ростом автоматизации и цифровизации производственных процессов проблема снабжения агропромышленного производства электроэнергией в последние годы приобретает чрезмерную остроту. Это связано с необходимостью предприятий обеспечивать процессы производства непрерывной и качественной электроэнергией. Учитывая вышесказанное, решение обозначенной проблемы имеет важное значение в повышение экономической эффективности крупного агропромышленного производства. Именно на решение этой важной проблемы и направлено диссертационное исследование автора.

Глубину исследования отражают 5 пунктов научной новизны, которые сформулированы достаточно четко и заключаются в разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций, включающих применение авторского методического подхода к оценке эффективности внедрения инновационных систем электроснабжения и применение управления энергоснабжением крупного агропромышленного производства на основе технологии цифровых двойников в условиях использования локальных источников с целью снижения затрат на электроэнергию и себестоимости производимой продукции .

Исходя из текста автореферата цель, задачи и основные направления диссертационного исследования Столярова С.В. находятся в плоскости выбранной научной проблемы.

Особый интерес вызывает проведенный автором корреляционно-регрессионный анализ, показавший, что для увеличения производства продукции в сельском хозяйстве на 2%, требуется увеличить потребление электроэнергии на 1%, при этом затраты электроэнергии составляют в среднем 31 кВт·ч на 1000 рублей произведенной продукции.

Значимость полученных результатов, вывод и рекомендаций для практики заключается в оценке современного состояния системы электроснабжения Тверской области,

Однако, положительно оценивая результаты диссертационного исследования, в качестве замечания отметим, что на наш взгляд, недостаточно раскрыта информативная часть, отражающая тенденции развития крупного агропромышленного производства.

Это замечание, разумеется, не снижает общей положительной оценки проделанной автором исследовательской работы.

Содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне и является законченной научно-исследовательской работой, имеющей практическую значимость, а ее автор Столяров Станислав Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (специализация – Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Кандидат экономических наук, доцент,

декан экономического факультета

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего

образования «Тверская государственная

сельскохозяйственная академия»

29 ноября 2024 г.



Леметти Юлия

Александровна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Тверская ГСХА»

Адрес: 170904, Тверская область, г. Тверь, ул.

Маршала Василевского (Сахарово), д. 7

Телефон: +7 (4822) 53-12-36

Адрес электронной почты: mail@tvgscha.ru

Подпись ФИО заверяю.

Ученый секретарь

Володькина Галина

Михайловна